

Об итогах работы районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в 2023 году.

Одно из ключевых мест в сфере национальных приоритетов современной России занимает процесс формирования единой государственной системы профилактики правонарушений и обеспечение общественного порядка. Ее целевым предназначением является нейтрализация негативных процессов, протекающих в обществе и способствующих созданию причин и условий для совершения правонарушений, а также упреждающее воздействие в отношении отдельных категорий лиц, предрасположенных в силу ряда социальных, экономических, общественных и иных факторов к девиантному поведению.

Районная межведомственная комиссия по профилактике правонарушений создана и функционирует на основании Постановления Администрации района от 11.02.2011 № 103 «О Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Локтевский район Алтайского края».

Деятельность органов и учреждений системы профилактики правонарушений осуществлялась в 2023 году в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений», законом Алтайского края от 15.12.2002 № 86-ЗС «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае», в соответствии с положением о межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Локтевский район Алтайского края и была направлена на решение следующих задач:

- повышение качества проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями;
- выявление факторов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, в том числе посредством воздействия через Интернет-ресурсы;
- выявление на ранней стадии фактов семейного неблагополучия в семьях;
- укрепление межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение их законных прав и интересов.

Работа районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в 2023 году проходила в соответствии с утвержденным планом, проведено 4 плановых заседаний комиссии, на которых рассмотрено 25 вопросов. По каждому рассматриваемому вопросу приняты соответствующие решения комиссии, которые направлены на исполнение субъектам профилактики. Осуществляется контроль неисполненных решений районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

При составлении плана работы на предстоящий год члены комиссии вносят свои предложения, учитываются предложения и рекомендации краевой комиссии, постоянно действующего координационного совещания

по обеспечению правопорядка. План принимается на последнем заседании комиссии на предстоящий год и направляется на утверждение главе Локтевского района.

Администрацией Локтевского района проводятся мероприятия профилактического характера с целью создания условий для обеспечения безопасности граждан, проживающих на территории Локтевского района Алтайского края в рамках муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Локтевском районе» на 2021-2025 гг., утвержденной Постановлением Администрации района от 23.12.2020 № 513.

Общий объем финансирования муниципальной программы на 2021-2025 гг. составляет 450,0 тыс. рублей.

В 2023 году на реализацию мероприятий программы предусмотрено 55 тыс.руб.: денежные средства в размере 9994,0 руб. выделены МКОУ «Ремовская СОШ» на приобретение учебно-методического материала (таблицы демонстрационные комплекс плакатов «Профилактика правонарушений среди школьников»), 10006,0 руб. на установку наружного освещения на фасаде здания по периметру школы, МБОУ «Успенская СОШ» -30 000,0 руб. - на приобретение материалов для уличного ограждения. На материальное стимулирование граждан, участвующих в охране общественного порядка-5000,0 руб.

Направление действия Программы - совершенствование механизма взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования Локтевский район Алтайского края, территориальных органов государственной власти, общественных объединений и населения района в сфере профилактики правонарушений и усиления борьбы с преступностью.

На территории муниципального образования 212 объектов оснащено средствами видеофиксации. С целью увеличения объектов видеофиксации подготовлено и направлено в истекшем периоде 66 информационных писем руководителям предприятий, которым предложено установить систему охранного телевидения (СОТ) с возможностями наблюдения, как внутри помещения, так и по периметру здания, с функцией видеофиксации информации и ее хранения.

Во взаимодействии с территориальным ОВД на основании анализа уличной преступности проработан вопрос об установке средств видеонаблюдения в общественных местах, за счет средств муниципального образования Локтевский район Алтайского края были установлены системы видеонаблюдения в 10 образовательных учреждениях «МБОУ «СОШ № 2», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «Гимназия № 3», МБОУ «Успенская СОШ», МКОУ «Кировская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», МКОУ «Второкаменная СОШ», МБДОУ «Чайка» корпус № 3», МБДОУ «Сказка» корпус № 1», выход и хранение видеoinформации с камер наблюдения во всех учреждениях осуществляется на системах, расположенных на постах охраны данных учреждений, срок хранения информации составляет не менее 30 суток.

По периметру здания МБУК «Культурно-досуговый центр им. Островского» по адресу: г. Горняк, ул. Ленина, 5 установлены камеры

видеонаблюдения в количестве 4 штуки, срок хранения информации 3 дня, место хранения: облачный сервис ПАО «Ростелеком», на фасаде здания МБУДО «Локтевская детская школа искусств» по адресу: г. Горняк, ул. Кирова, 91 установлены камеры видеонаблюдения в количестве 3 шт., срок хранения информации 1 месяц, место хранения жесткий диск.

В целях защиты и здоровья граждан, в целях антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей, камеры с функцией видеофиксации и хранения информации направлены на центральную площадь г. Горняка Локтевского района Алтайского края. Камеры установлены за счет бюджетных средств Администрации города Горняка.

В результате совместной работы всех субъектов профилактики продолжена работа на административных участках Советов общественности правоохранительной направленности. На территории муниципального образования Локтевский район Алтайского края действует 16 общественных формирований правоохранительной направленности, численностью 109 человек, которые при взаимодействии с УУП осуществляют охрану общественного порядка и профилактическую работу на обслуживаемой территории. В текущем году с участием представителей общественности обеспечена охрана общественного порядка в ряде массовых мероприятий проведено 63 рейдовых мероприятий, проведено 40 рейдовых мероприятий, совместно пресечено 35 административных правонарушений, совместно осуществлено 126 проверок лиц, состоящих на профилактических учетах. Локтевская народная дружина (численность: 64 члена) за истекший период принимала участие в охране правопорядка по графику, утвержденному ОМВД России по Локтевскому району. Субъектами системы профилактики проводились профилактические мероприятия по предупреждению дорожно - транспортных происшествий, по недопущению нахождения несовершеннолетних детей в ночное время в местах, опасных для их физического, интеллектуального, психического, духовного и нравственного развития, нарушений общественного порядка, обеспечение пребывания несовершеннолетних детей на водных объектах, объектах незавершенного строительства экстремистских проявлений, профилактике наркомании в молодежной среде.

Народная дружина муниципального образования Локтевский район Алтайского края признана лауреатом 2 степени в конкурсе на звание «Лучшая народная дружина в сфере охраны общественного порядка» среди народных дружин муниципальных районов и муниципальных округов 2023 года, Дмитренко В.В. признана победителем конкурса на звание «Лучший народный дружинник в сфере охраны общественного порядка» среди дружинников муниципальных районов и муниципальных округов (Протокол Правительства Алтайского края от 18.12.2023 года).

Организованы и проведены межведомственные краевые профилактические операции, акции «Каникулы» (июнь-август), «Малыш» (октябрь), «Вернем детей в школу» (сентябрь), «Соберем детей в школу», «Подросток».

Во взаимодействии с КДН и ЗП Администрации района в целях обеспечения согласованности действий органов и учреждений системы

профилактики реализовывались порядки межведомственного взаимодействия по различным направлениям деятельности, в том числе по вопросам:

- организации выявления и проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;

- взаимодействия по случаям самовольных уходов несовершеннолетних;

- экстренного реагирования на факты чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних или в отношении несовершеннолетних;

- обмена информации о фактах суицидов (суицидальных попыток), жестокого обращения, изучению причин и условий им способствовавших;

- обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет;

- помещения несовершеннолетних, не подлежащих уголовной ответственности, в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа;

- обмена информацией и проведения оперативных мероприятий при выявлении случаев регистрации детей в интернет-сообществах с противоправным контентом.

Выработана и реализуется система мер социальной реабилитации, адаптации и трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы, условно освобожденных и состоящих под административным надзором органов внутренних дел, а также лиц без определенного места жительства, нуждающихся в государственной поддержке: за отчетный период 2023 года в службу занятости обратились по состоянию на 11.12.2023 года 5 граждан освободившихся из мест лишения свободы (за 2022 год официально зарегистрировано 7 человек), 4 - сняты по причине трудоустройства. За истекший 2023 год в КГКУ УСЗН по Локтевскому району обратилось 29 граждан данной категории за услугой по информированию, из них 5 зарегистрированы в качестве ищущих работу.

В соответствии с Планом комплексных мер по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы центром занятости населения КГКУ УСЗН по Локтевскому району проводятся мероприятия по оказанию информационных услуг, организации профессиональной ориентации содействия трудоустройству обратившихся в органы службы занятости. Граждане данной категории имеют право получать государственные услуги по профессиональной ориентации 1 раз в месяц, а также информацию о положении на рынке труда. Ведется работа с Змеиногорским МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю обрабатывается каждое уведомление, поступающее из исправительной колонии о возможном высвобождении граждан, которые намерены выехать на территорию Локтевского района Алтайского края. Действует рабочая группа Локтевского района по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы (Постановление Администрации района от 08.11.2021 № 375 «Об утверждении Положения о рабочей группе Локтевского района по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы»). Председателем рабочей группы утвержден План мероприятий по социальной реабилитации лиц, отбывших наказание в виде

лишения свободы, лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, лиц, находящихся под административным надзором в ОМВД России по Локтевскому району на 2021-2024 гг. В своей деятельности рабочая группа, проектом Порядка взаимодействия органов и учреждений, участвующих в социальной реабилитации и адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, при возвращении их на территорию Алтайского края.

Взаимодействие органов системы профилактики оказывает положительное влияние на состояние общественного правопорядка в муниципальном образовании. В целом криминальная ситуация на протяжении 2023 года оставалась стабильной и находилась незначительно выше уровне показателей прошлого года, однако на фоне снижения общего количества выявленных фактов, фактов проведения процессуальных проверок стало на 0,5% больше. Всего зарегистрировано 3490 сообщений (в аналогичный период зарегистрировано 3565), снижение составило 2,1 %.

Всего за 11 месяцев возбуждено сотрудниками ОМВД 256 преступлений (в аналогичный период - 251), данное значение удерживается на протяжении двух лет, ежегодно уменьшение в среднем на 10.9%. Фактов причинения тяжкого вреда здоровью увеличилось на 150% (в 2023 году - 1 факт изнасилования и 2 факта сексуального характера, в 2022 году - 2 факта совершения изнасилования). Прослеживается динамическое увеличение тяжких составов преступлений против личности, количество совершенных преступлений на бытовой почве увеличилось на 9,1 %. В результате проведенных мероприятий удалось не допустить роста преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах. Так за 11 месяцев 2023 года количество преступлений, совершенных в общественных местах составило 30 (в аналогичный период - 34), снижение составило 11,8%, совершенных на улицах составило 18 (в аналогичный период - 21), снижение составило 14,3 %; удельный вес улиц составил - 7,0 %, (в аналогичный период - 8,4 %). Одной из проблем являются дистанционные мошенничества. За рассматриваемый период времени зарегистрировано 49 преступлений данного вида (в аналогичный период - 31), 43 остаются нераскрытыми (в аналогичный период - 19). Почти 47 дистанционные мошенничества (в аналогичный период - 29), до настоящего времени остаются не раскрытыми 41 (в аналогичный период - 19).

В текущем году сотрудниками ОМВД России по Локтевскому району проводился комплекс организационных и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и иных правонарушений. Необходимо отметить положительные результаты работы по линии несовершеннолетних лиц, так в 2023 году несовершеннолетними лицами совершено - 1 преступление - (в аналогичный период - 8, по ч. 1 ст. 158 УК РФ - хищение телефона в с. Золотуха), возраст 16 лет. В настоящее время на учете состоит 3 группы антиобщественной направленности, общей численностью 6 подростков. Количество выявленных и задокументированных преступлений, предусмотренных ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность) - 0, (в

аналогичный период -0). В отношении несовершеннолетних совершено 3 преступления:

1. Одно преступление по ч. 1 ст. 116.1 УК РФ (нанесение побоев или совершение иных насильственных действий).

2. Одно преступление по ч. 1 ст. 134 УК РФ (совершение полового сношения с лицом, достигшим 14-летнего, но не достигшим 16-летнего возраста).

3. Одно преступление по ч. 4 ст. 132 УК РФ (иные действия сексуального характера, совершённые в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста).

В ходе проведенного анализа установлено, что преступления, совершенные в отношении несовершеннолетних, совершены в неполных семьях, где проживают либо сожитель матери, либо отчим детей.

С учетом современных угроз система профилактики правонарушений несовершеннолетних развивается в соответствии с действующим законодательством и нормативными документами.

Проблемным вопросом в организации работы с несовершеннолетними, совершившими правонарушение, остается взаимодействие с родителями/законными представителями, ближайшим окружением, в случае если они сами не являются законопослушными гражданами, не оказывают на подростков положительного влияния, не контактируют с представителями органов и учреждений системы профилактики.

Районной межведомственной комиссией по профилактике правонарушений в 2024 году будет продолжена работа по реализации мер, направленных на уменьшение преступлений, совершаемых на территории муниципального образования Локтевский район Алтайского края, по повышению качества проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями, подростками, совершившими общественно опасные деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, по выявлению на ранней стадии фактов семейного неблагополучия в семьях, по профилактике социального сиротства, жестокого обращения с детьми в семье.

Приоритетными задачами МКВ на 2024 года необходимо определить:

1) выработка комплексных мер по приоритетным направлениям профилактики правонарушений, их внедрение в практическую деятельность субъектов профилактики, реализующих меры, направленные на предупреждение преступлений и правонарушений.

2) выполнение индикативных показателей муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Локтевском районе» на 2021-2025 гг., утвержденной Постановлением Администрации района от 23.12.2020 № 513.

Председатель комиссии

Е.А. Пилипас

Секретарь комиссии

О.В. Глушко